



平湖发布



今平湖客户端

# 当湖勇夺“嘉兴市服务业十强”桂冠

■记者 荣怡婷

本报讯 最近这段时间,位于市区八佰伴和平湖里的两家盒马NB可谓是赚足了人气。凭借“天天低价、件件爆款”的营销策略,盒马NB自开业以来,便吸引了不少消费者前来选购,还诞生了单日最高销售额突破100万元的佳绩。

作为盒马NB奥莱店走出上海,跨省开设的第一站,平湖两家门店火爆的背后是当湖街道招商引资结出的硕果,亦是现代服务业蓬勃发展的一个缩影。

2023年,当湖街道坚持稳中

求进的总基调,通过挖掘新兴领域增长点、持续优化特色平台,加快推进项目建设等方式,持续推进现代服务业高质量发展。去年,街道地区生产总值达185.22亿元,服务业增加值171.09亿元,占全市比重51.1%;规(限)上服务业营收303.13亿元,同比增长21.9%,其中规上服务业营收182.8亿元,同比增长32.1%;服务业投资(不含房地产)7.53亿元,同比增长14.6%,成功摘得“2023年度嘉兴市服务业十强镇(街道)”桂冠。

亮眼数据勾勒高质量发展图景,彰显出当湖服务业的韧性和

活力。去年,当湖街道瞄准赛道扩大育强,以“周六招商日”为契机,创新多方合作招商模式,精准开展产业链招商。围绕智能制造、互联网服务、软件信息等重点产业加大招商引资力度,3D打印、载科机器人等项目先后落地投产;国内领先的汽车后市场SAAS平台——神汽在线顺利入驻,目前已在平成立7家子公司,2023年总营收突破3亿元;盒马NB奥莱火热开业,首日客流4000余人次,实现销售额70余万元,激活区域商业生态链,带动八佰伴商圈消费再升级……一系列优质项目“落子”当湖,正快速形

成现实生产力,推动服务业发展加速进阶。

发展要闯新路,同时也要固基本。2023年,当湖街道锚定现有业态深耕细作,京东、抖音两大平台积极发挥“云端”服务效能,助推本土企业做大做强,实现总成交额42亿元;集聚优质企业高效整合,楼宇产出不断提升,新增税收亿元以上、5000万元以上楼宇各1幢;培育省级服务业领军型企业、金桂品质饭店、五星级品质旅行社各1家,嘉兴市夜间经济特色街区、夜间经济购物名店各1家,企业发展“多点开花”。

踏着龙年奋进的激昂鼓点,

“服务业”仍是当湖未来经济发展的关键词:加快蒙士特智能制造产业园(二期)、虹霓智造产业园等一批产业平台建设;加快新能源汽车综合产业园、当湖软件园等一批服务产业园区落地;发挥龙头企业示范引领作用,推动产业转型升级;力争引进总投资亿元以上项目1个、互联网信息软件产业链项目5个、数字经济项目10个……

“今年,我们将瞄准‘现代服务业新高地’定位,聚焦软件信息、互联网服务、创意设计等行业领域,进一步加大招商选优力度,扎实做好现代服务业产业链补链。”当湖街道经发办主任盛永跃说。



## 港口作业忙

昨天,嘉兴港物流有限公司的码头上一片繁忙景象,几台吊机在装卸货物,作业人员奋战一线,冲刺一季度开门红。

■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

创新攻坚开新局  
奋力夺取开门红

# 林埭龙文化在传承创新中“舞”出新韵

■记者 倪雨伦  
通讯员 纪亚千

本报讯 “我们跟着音乐再来一遍,几个重要的点位不要记错。”走进林埭镇综合文化站,只见平湖九彩龙团队的队员们正在紧锣密鼓地排练中。随着热闹的锣鼓声响起,三条小彩龙率先舞动起来,紧接着巨大的长龙也随着音乐动了起来,蜿蜒曲折的龙身时而腾跃、时而流动、时而盘起。舞龙队员们个个精神抖擞,卖力地挥舞、快速地奔跑、敏捷地穿梭,将彩龙耍得威风生风。

舞龙,是我国民间的一种传统民俗文化活动。由于龙是祥瑞的象征,人们常常以舞龙的方式来祈求风调雨顺、五谷丰登。早在明末清初,平湖就有了舞龙的习俗。到了上世纪80年代,平湖人民充分发挥他们的智慧,在形式上进行了大胆突破,从原先单一的一条龙,又增添了八条小龙,并增加龙珠来引舞,形成了独具一格的平湖九彩龙。平湖九彩龙有着“神、活、谐、圆、刚柔相济”的风格特点。

林埭素有舞龙的风俗,省级非遗项目“平湖九彩龙”就源自

林埭,因此林埭还有着“龙舞之乡”的美称。为更好地传承“龙文化”,林埭于2008年成立了“平湖九彩龙艺术团”,目前有近40名成员,他们大多是村干部和村民,利用业余时间聚在一起舞龙。今年恰逢甲辰龙年,林埭的九彩龙艺术团分外忙碌。“最近我们表演比较多,一是春节和元宵节的节庆活动比较多,还有就是今年龙年,大家都想通过舞龙舞出精气神。”艺术团负责人金水平说,像他这样的队员有很多,他们参与舞龙已经有15余年,一起见证了九彩龙团队的壮大历程。

这支在乡间地头组成的舞龙团队实力不容小觑。日前,他们先后受邀参与了浙江省春晚、嘉兴市春晚以及上海市金山区张堰镇迎春团拜会的演出。在浙江省春晚的舞台上,平湖九彩龙率队出场,再结合柯桥福龙、奉化布龙等来自全省各地的特色龙一起肆意舞动……精彩的《龙腾四海》瞬间点燃现场气氛,获得观众一致好评。

近年来,林埭不断加强龙文化的传承和创新。不仅进一步挖掘平湖九彩龙丰富内涵,还通过对音乐、舞美、创编等各方面进行

提升,充分发挥自身魅力和地方特色;同时不断打响龙文化品牌,通过连续18年举办龙文化艺术节,举办形式多样的龙文化活动,让广大群众一同参与进来,感受“厚德务实、龙腾图强”的精神内涵。龙文化艺术节已成为林埭文化事业的一张闪亮名片。

今年,林埭将结合龙年进一步丰富龙文化艺术节,打造更多新亮点,让更多群众体验龙舞魅力。“今年我们将在龙文化艺术节期间举办舞龙大赛,以村为单位组成舞龙队,让村民都能有参与感。”林埭镇文旅办主任顾佳磊说。

# 科创引擎重塑发展新优势

## ——解读《2024年平湖市科创驱动攻坚行动实施方案》

■记者 高洁  
见习记者 陶佳敏

科技赋能发展,创新注入活力。沿着省“315”科创体系的“跑道”,2024年,平湖将科创驱动攻坚行动列为六大攻坚行动之一。

《2024年平湖市科创驱动攻坚行动实施方案》的制订,标志着新一轮创新发展蓝图已经绘就。今年,我市将按照“创新攻坚年”的总体部署和具体实施方案,全力推进全市科技创新工作进一步落深落细、提质增效。市科技局局长、科创驱动攻坚行动队长程传保表示,平湖将坚持“以科技创新塑造发展新优势”,奋楫扬帆,破浪笃行,加快发展新质生产力,奋力推动科技创新赋能高质量发展,为我市打造共同富裕和中国式现代化示范引领的金平湖璀璨明珠提供强有力的科技支撑。

科创平台提能造峰

科创平台是科创驱动的引擎,也是实施方案的重要内容。近年来,我市积极推进科创平台“进阶进阶”,让创新资源要素更加活跃、创新成果价值充分释

放。按照实施方案,今年我市将持续打造一流科创平台,推动科创平台提能造峰。

充分释放科研平台服务质效,强化平台创新能力,是科创平台提能造峰的核心内容。今年,平湖将持续拓展全市科创平台矩阵,加快实现射频频段异构集成全国重点实验室等现代产业体系培育发展,打造科技强市、双招双引等不同类型的平台优势,加快光芯片、射频频片等现代产业体系培育发展,打造科技创新与产业创新跨区域协调的示范样板。

产业平台建设是促进产业升级和推动科技创新的核心。实施方案指出,我市将持续增强产业平台支撑功能,在加快推进平湖国际科创岛先导区运营的基础上,不断推进科创产业园区建设,强化园区运营能力和项目招引力度;充分发挥“科创飞地”作用,加

强平湖(上海)国际创新中心运营管理,积极推进“孵化在上海,产业化在平湖”。

产业平台能级跃升的同时,也要加快提升企业平台建设水平。平湖全力推动研发投入增“量”、研发活动增“面”,外资企业射频频段异构集成全国重点实验室等现代产业体系培育发展,打造科技强市、双招双引等不同类型的平台优势,加快光芯片、射频频片等现代产业体系培育发展,打造科技创新与产业创新跨区域协调的示范样板。

科创主体量质齐升

作为科技创新的主体,应充分发挥企业的关键作用。根据实施方案,我市将通过实施企业上市“100行动”、企业创新“登高行动”、企业转型“数字行动”三大行动,不断强化企业科技创新主体责任。

企业上市“100行动”就是要完善企业股改上市培育机制,以政务服务增值化改革为契机,推进企业上市“一类事”特色服务,着力加快后备企业引育,力争上市后备企业数量突破90家。企业创新“登高行动”将着力构建“科技型中小企业—高新技术企业

企业—科技小巨人企业—科技领军企业”的科技企业成长体系,建立“创新型中小企业—专精特新中小企业—专精特新‘小巨人’”的优质企业培育库,促进技术、资金、人才、政策等关键要素向培育企业集聚。企业转型“数字行动”以省中小企业数字化改造试点为契机,在加快推进服装(羽绒服)、箱包、汽车零部件重点产业轻量化改造改造全覆盖的同时,推动“N+X”数字化场景应用在全市中小企业中复制推广,计划全年组织实施轻量化数字化改造项目50个以上。

重大科技项目具有创新策源功能,只有狠抓科创项目落地集聚,才能构筑创新发展高地。一方面,平湖将加快科创强基重点项目推进,建立科技创新强基重点项目库,遴选对全市科技创新具有明显带动作用的重点产业项目、基础设施项目,拓展全市科创

强基项目矩阵;另一方面,将激发科技研发项目活力,扎实开展企业研发创新体系建设,以“深化体系改革+激发研发活力”双轮驱动,稳步提升企业研发活动效率。

人才引育优化升级

人才是科技创新的活水源泉。2024年,平湖如何强化人才引育,做强科技创新的“人才引擎”?根据实施方案,我市将加速高端人才集聚,全年力争申报争取省顶尖人才项目1人,合作引进院士3名以上,引进省级以上高层次人才20名,新增博士100名以上;加大创业人才引育,深化以赛引才,高标准举办第六届“才聚金平湖·引领新崛起”创业大赛总决赛,打响“一年四季·平湖‘艇’你”城市人才品牌。为了不断壮大人才队伍,我市还将增强大学生招引力度,加快技能人才培养,多措并举凝聚人才创新合力。

(下转2版)

创新攻坚  
实干争先

科创驱动

# 农业生产全程机械化 我市入选首批全国示范县创建名单

■记者 倪雨伦 通讯员 沈佳健

本报讯 日前,农业农村部农业机械化推广司公示第一批全国农业生产全程机械化示范县(市、区)创建名单,全国仅163个,我市位列其中。

2023年,农业农村部组织开展了第一批全国农业生产全程机械化示范县(包括主要农作物类、规模养殖类、设施种植类)创建申报工作。在县级择优申报、市级现场复核、省级初评推荐的基础上,经农业农村部现场抽查和专家审核复评、媒体集中公示,平湖市从全国众多县(市、区)中脱颖而出,成功入选第一批全国农业生产全程机械化示范县创建名单(设施种植类),标志着平湖农业生产全程机械化发展迈上了新台阶。

走近广陈镇的绿迹农业科技有限公司,北斗差分站、无人植保机、水肥一体机等硬农机设备正在大显身手,繁忙“劳作”,数字化农业工厂的氛围扑面而来。得益于生产过程的精准机械化,绿迹农业科技有限公司产出的果蔬病虫害少、产量高、品质佳,成功将田野变成了“聚宝盆”。

绿迹农业科技有限公司的机械化程度,是我市许多农业公司的缩影。近年来,我市以工业理念发展农业,扎实推进农业“双强”工,农业数字化建设不断推进,科技与传统农业碰撞融合,数字农业应用场景不断拓展,科技强农、机械强农正成为我市农业高质量发展的制胜法宝。

与此同时,我市围绕设施种植产业,以补短板、强弱项、促融合为落脚点,理念革新、科技创新、政策更新、机制革新,加快设施果蔬先进适用农机装备推广应用,重点提升该产业生产机械化水平和数字化装备能力。目前,我市拥有各类农业生产机械装备5万余台(套),总动力达14万千瓦,设施果蔬总产达28.1万吨、产值6.4亿元,耕地机械化率、设施栽培水肥一体化管理率等都达到75%以上,处于全省领先地位。

# 实现“居者有其屋”

我市公布2024年度公租房保障标准

■记者 倪雨伦 通讯员 曹佳伊

本报讯 近日,2024年度平湖市公共租赁住房保障相关标准公布,进一步完善住房保障体系,更好地解决城镇低收入及中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工、稳定就业外来务工人员住房问题,改善其他住房困难群体的住房条件,提高住房保障水平。该标准已于2月22日开始施行。

标准按照收入层次共分为五类保障家庭。第一类为最低收入住房困难家庭,是经民政部门核准登记在册且在有效期内的最低生活保障家庭、最低生活保障边缘家庭、分散供养的特困家庭或经总工会认定为全国级、省级困难职工家庭等城镇住房救助家庭。第二类是低收入住房困难家庭,申请家庭年人均可支配收入需低于40860元(含)。第三类是中等偏下收入住房困难家庭,申请家庭年人均可支配收入需低于78218元(含)。第四类是新就业无房职工,收入层次同第三类保障家庭。第五类是稳定就业外来务工人员,收入层次也同第三类保障家庭。符合这五类家庭标准的,还需满足以下五个条件:即家庭人均货币财产需低于28.05万元;企业投资(含出资认缴额)不超过30万元;家庭成员名下无生活用(非营运)机动车辆或仅有一辆生活用机动车辆且价格低于20.43万元(含)。

那么租赁住房保障的标准具体如何?第一类保障家庭面积保障标准为1至2人36平方米,3人54平方米,4人及以上60平方米,租赁补贴标准为每月每平方米17元。第二类保障家庭面积保障标准为1至2人36平方米,3人54平方米,4人及以上60平方米,租赁补贴标准为每月每平方米16元。第三类保障家庭面积保障标准为1至2人36平方米,3人54平方米,4人及以上60平方米,租赁补贴标准为每月每平方米12元。第四类保障家庭面积保障标准为按户保障,每户40平方米,租赁补贴标准为每月每平方米12.5元(大专)、15元(本科)。第五类保障家庭面积保障标准为按户保障,每户40平方米,租赁补贴标准为每月每平方米10元。

记者还了解到,针对第一类保障家庭,采取的补贴方法更为灵活,可以在实物配租和租赁补贴这两种方式中自行选择。“我市共有310套公租房提供给第一类保障家庭,他们可以选择直接入住这些公租房。如果放弃公租房的名额,可以继续享受租赁补贴。”市建设局房地产和住房保障管理服务中心相关负责人说。

嘉兴市交通学校  
地址:平湖市当湖街道乍王线大段段88号(吾悦广场南)  
诚信、康教、优质服务是我们永远的追求!  
招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制)  
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天上午阴有阵雨,短时雨量可达中到大雨,下午到前半夜阴有小雨,后半夜阴有中雨。明天阴有中到大雨,偏北风3到4级。今天白天最高气温7℃,明天早晨最低气温6到7℃。